



## ГАГАРИНСКИЙ РАЙОН



## МОЙ УЧИТЕЛЬ И НАСТАВНИК

*Нежданова Любовь Николаевна,  
воспитатель МБДОУ «Детский сад  
«Солнышко» г. Гагарина Смоленской области*

У каждого человека бывает свой путь в выборе профессии: для одного это – дань семейной традиции, для другого – осознанный выбор, определенный значимостью будущей профессии, а для кого-то – просто случайность. Для меня выбор профессии не был случайным.

Помню самую первую встречу с **Кузьминой Антониной Кузьминичной**. Это была миловидная женщина невысокого роста, средних лет. Из-за хрупкого телосложения и короткой стрижки она больше походила на школьницу-подростка. Мне представилась возможность сыграть главную роль в школьном спектакле. На тот момент я никак не могла справиться с волнением, постоянно путаясь, сбиваясь, забывая текст. Моему расстройству не было предела. И тут ко мне подошла Антонина Кузьминична, опустила свою тёплую и нежную ладонь мне на голову, заговорила вкрадчивым голосом. Ко мне вернулось необъяснимое чувство спокойствия. Её ласковый и размеренный голос смог отогнать мои страхи и волнение. Я заглянула в невероятно добрые голубые глаза Антонины Кузьминичны, на её губах играла приятная улыбка. В это самое время мне захотелось так блестяще сыграть свою роль, чтобы

Антонина Кузьминична поверила в меня и мои творческие способности.

В следующий раз мы встретились уже на уроке литературы. Когда в наш класс вошла именно Антонина Кузьминична, моё сердце радостно затрепетало. Вот новый учитель русского языка и литературы! Она оказалась очень сильным педагогом, умным, интересным и чутким собеседником. Можно быть начитанным и хорошо знающим свой предмет педагогом, но не иметь уважения со стороны учеников. Но это не про Антонину Кузьминичну! Она - учитель с большой буквы. Это мудрый, объективный, талантливый человек, который с любовью вселяет в каждого ученика уверенность и оптимизм. Василий Ключевский однажды сказал: «Чтобы быть хорошим педагогом, нужно любить то, что ты преподаёшь, и тех, кому преподаёшь». Эту цитату часто произносила Антонина Кузьминична. Если понять глубокий смысл фразы, то убеждаешься в её правдивости. С таким внимательным и заботливым педагогом всегда было интересно общаться и вне уроков. Каждый раз с большим нетерпением мы ожидали начала её новых занятий. Доброжелательное и тактичное отношение к ребятам вызывало во мне восхищение. Удивительным образом

Антонине Кузьминичне удалось привить нам любовь к чтению книг – источников знаний.

На уроках литературы мы проводили дискуссии на разные темы, не боясь высказать своё мнение, аргументируя свои ответы. В беседах и диалогах учитель предлагал нам ассоциировать себя с теми героями произведений, которые близки нам по обстоятельствам либо эмоциям, либо мировоззрению. На одном дыхании, увлекательно проходил каждый урок Антонины Кузьминичны, не возбранялись шутки и смех. Вместе с педагогом мы посещали исторические места, музеи, книжные выставки, участвовали в литературных конкурсах и праздниках. Антонина Кузьминична учила нас быть душевными, целеустремлёнными, искренними и верными своему слову. «Главное, какую оценку поставит тебе жизнь», – обобщал наш учитель. Благодаря чёткой дикции, интересной подаче школьной программы, на примерах произведений учитель показал красоту родного языка, возможность расширения кругозора, умение рассуждать. Изучая богатый мир литературных произведений разных жанров, Антонина Кузьминична преподносила свой материал для усвоения знаний так, что у меня

возникало порой желание прочитать произведение «от корки до корки».

Войдя в нашу школьную жизнь, именно этот педагог научила меня многим правилам жизни, которые я использую до сих пор: умение сравнивать и делать выводы, чувствовать и понимать происходящее, уметь выслушать, выходить из трудных ситуаций без конфликтов, чувствовать и помогать нуждающимся.

Для себя я сделала вывод: быть педагогом — значит делиться своими знаниями, помогать ученикам, развиваться и находить свой путь в творчестве, а может, и в жизни. Самое важное для педагога — это мотивация каждого ребёнка к будущим успехам и всегда живое общение. Так со школьной скамьи у меня появилась мечта стать педагогом. Важным фактором, повлиявшим на выбор данной гуманной профессии, конечно, явился полезный опыт и влияние такого профессионального и любимого педагога, как Антонина Кузьминична.

На данный момент я работаю с детьми дошкольного возраста. Профессия воспитателя позволяет в полной мере проявлять свою любовь к детям и помогать юным членам общества гармонично развиваться.



**МУЗЕЙ ИСТОРИИ  
ОБРАЗОВАНИЯ  
СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**





СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ  
УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ



214000 г. Смоленск, ул. Октябрьской Революции, д. 20 А



[http://dpo-smolensk.ru/muzei\\_new/L-Svedeniya/](http://dpo-smolensk.ru/muzei_new/L-Svedeniya/)